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Om	undersökningen
• Beställd	av	Magma	och	Nyhetsbyrån	SPT,	utförd	av	Taloustutkimus Oy	
• Kvoturval	(representativt	för	målgruppen	enligt	landskap,	ålder	och	kön)
• 1000	svenskspråkiga	respondenter	på	fastlandet	(inte	Åland)	i	åldern	18–79	
år	(Helsingfors	160,	Nyland	365,	Egentliga	Finland	101,	Vasa	374)
• Felmarginal	± 3	procentenheter
• Intervjuerna	genomfördes	per	telefon	15.2–12.3.2019	
(5–8	veckor	före	riksdagsvalet).	Intervjuspråket	var	svenska.
• Inkluderar	tre	frågor	om	Europaparlamentsvalet
• Magma	har	gjort	motsvarande	undersökning	inför	riksdagsvalen	2015	och	
2011	och	Europaparlamentsvalen	2014	och	2009	(ca	en	månad	innan	
valen)
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Riksdagsvalet
14	april	2019

Valdeltagande
Parti

(Kandidat)
Regering

Viktiga	frågor	i	valet

3



Valdeltagande	
Vilket	parti	skulle	du	rösta	på	om	det	var	riksdagsval	idag?
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Valdeltagande	2011–2019
Vilket	parti	skulle	du	rösta	på	om	det	var	riksdagsval	idag?
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Osäkra	enligt	ålder:	”vet	inte”
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Valdeltagande

• Valdeltagandet	förvånansvärt	stabilt,	antagligen	gynnar	det	SFP		
• 27	%	vet	inte	vilket	parti	de	ska	rösta	på
• Inga	större	förändringar	jämfört	med	tidigare	år
• Osäkerheten	ökat	bland	de	yngsta	(30	%	->	41	%)
men	också	för	35–54-åringar
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Vilket	parti skulle	du	rösta	på	om	det	var	
riksdagsval	idag?
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Väljarstöd	partier

• Rätt	stabila	siffror,	en	knapp	förändring	till	förmån	för	
oppositionspartierna	och	åt	vänster
• Samlingspartiet	nu	klart	svagare.	För	fyra	år	sedan	hade	partiet	en	
svenskspråkig	partiordförande	(Alexander	Stubb)	vilket	kan	påverka	
siffrorna.	
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Parti	enligt	kön	2019	
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Parti	enligt	kön

• Väljarstödet	har	blivit	mer	balanserat	mellan	könen,	SFP	lika	bland	
män	och	kvinnor	(70	%)
• De	gröna	är	större	bland	kvinnor,	Samlingspartiet	och	
Sannfinländarna	bland	män
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Parti	enligt	valkrets	2019
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Parti	enligt	valkrets	2011–2019:	Helsingfors
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Parti	enligt	valkrets	2011–2019:	Nyland
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Parti	enligt	valkrets	2011–2019:	Egentliga	Finland
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Parti	enligt	valkrets	2011–2019:	Vasa
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Parti	enligt	valkrets
SFP 2015	>	2019:	
• Helsingfors 1	mandat	(6,8	%),	andra	mandatet	var	rätt	nära;	nu	verkar	det	inte	närmare	
• Nyland 4	mandat	(10,2	%),	SFP	fick	valkretsens	sista	mandat	år	2015.	I	år	kan	man	förvänta	sig	en	
jämn	kamp	igen.	NB.	röstmagneten	Haglund	är	inte	med	(21 468	röster	år	2015)

• Egentliga	Finland 1	mandat	(5,0	%),	ett	valförbund	med	Samlingspartiet	garanterade	2015	ett	
mandat	för	SFP	(Wallin	9	787	röster);	osäkert	om	en	egen	lista	räcker	till	förnyat	mandat	i	år.

• Vasa 3	mandat	(20,7	%)	+	den	första	som	blev	utanför;	alla	möjligheter	att	vinna	ett	fjärde	mandat	
2019	(Centern	har	svårigheter)	

Andra	partier:	
• den	rödgröna	oppositionen	avancerar	i	Helsingfors	
• De	Grönas	stöd	ökar	också	i	Nyland	och	Egentliga	Finland
• Li	Andersson	-effekt	i	Egentliga	Finland,	vänsterns	röster	omfördelade,	SDP	tappar	medan	
Vänsterförbundet	ökar

• Vasa	valkrets	stabil
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Stöd	för	SFP	i	olika	grupper	
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Partitrogenhet
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Stöd	för	SFP

• Starkare	stöd	för	SFP	bland	äldre	(45+)	väljare	än	bland	de	yngre
• Hemspråket	påverkar
• Partitrogenhet	SFP:s styrka;	i	Europaval	rentav	avgörande	
• Hos	dem	som	2015	röstat	på	regeringspartierna	är	partitrogenheten	
lägre	och	andelen	osäkra	större	
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Vilken	kandidat	tänker	du	rösta	på	i	riksdagsvalet?

Vasa:
• Anna-Maja	Henriksson,	sfp	(17)
• Mikko	Ollikainen,	sfp	(12)
• Anders	Norrback,	sfp	(10)
• Niclas	Sjöskog,	sfp	(9)
• Peter	Östman,	KD	(9)
• Joakim	Strand,	sfp	(8)

Helsingfors:
• Eva	Biaudet,	sfp	(5)
Nyland:
• Thomas	Blomqvist,	sfp	(11)
• Anders	Adlercreutz,	sfp	(7)
• Veronica	Rehn-Kivi,	sfp	(5)
Egentliga	Finland:
• Li	Andersson,	VF	(11)

OBS!	82	%	angav	ingen	kandidat
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5	eller	fler	omnämnanden	fick:	

Röstmagneterna	2015	Carl	Haglund	(Nyland)	och	Stefan	
Wallin	(Egentliga	Finland)	ställer	inte	upp	2019.	
Vem	får	deras	röster?



Vilka	partier	vill	du	se	i	regeringen	efter	valet?

82

57

46

30
24

13 11
5

80

51

24

44

60

14
8 8

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

SFP SDP Gröna Saml C KD VF Sannf

2015–2019
Andel	som	nämnt	partiet

(2019	N=737)

2019

2015

22



Vilka	partier	vill	du	se	i	regeringen	efter	valet?

• Dramatisk	förändring	från	borgerligt	samarbete	mot	röd-grönt	
samarbete!
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Vad	är	viktigt	i	valet?
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Viktiga	frågor	i	valet

• Vård	och	språk	samt	klimat	och	utbildning	är	klart	viktigare	för	
svenskspråkiga	än	för	befolkningen	i	genomsnitt	(HS	
opinionsundersökning	7.2.2019)
• Invandring	och	migration	samt	brottslighet	och	säkerhet	betydligt	
mindre	viktiga	frågor	för	svenskspråkiga,	i	synnerhet	SFP-väljare
• Unga	och	marginalisering	samt	familj	och	nativitet	prioriteras	inte	
högt	av	vare	sig	svenskspråkiga	eller	befolkningen	i	stort.
• Svenskans	ställning	en	ytterst	viktig	fråga	för	SFP-väljare
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Europaparlamentsvalet
26	maj	2019

Valdeltagande
Partival	– personval

Behövs	det	en	finlandssvensk	röst?
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Valdeltagande	2009–2019
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Valdeltagande	enligt	ålder	2019
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Valdeltagande	2009–2019,	ålder
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Valdeltagande	i	Europaparlamentsval

• Valdeltagandet	är	stabilt	– inga	större	förändringar	från	2014	till	2019.	
De	svenskspråkiga	har	traditionellt	varit	flitigare	på	att	rösta	än	de	
finskspråkiga.
• Det	gynnar	SFP:s enda	mandat	om	de	finskspråkiga	inte	mobiliseras	
bättre	än	tidigare	
• Valdeltagandet	skiljer	sig	inte	mycket	i	de	olika	åldersgrupperna.	De	
unga	är	lika	säkra	som	de	äldre	på	att	de	ska	rösta.	
Europaparlamentsvalet	är	mindre	intressant	än	riksdagsvalet	för	de	
äldre.
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Partival	eller	personval?	
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Kandidat	eller	parti?	Enligt	ålder
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Partival,	även	osäkra
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Partival,	de	som	angett	parti
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Osäkra	på	parti	enligt	ålder

58

36 39 41 41
35

60

43

37
41

31 31

0

10

20

30

40

50

60

70

18–24 25–34 35–44 45–54 55–64 65+ 

Vilket	parti	skulle	du	rösta	på	om	det	var	Europaparlamentsval	idag?	

”Vet	inte”	%

2019 2014

2019,	”vet	inte”
Män	37	%
Kvinnor	44	%



Europavalet:	parti

• Partitrogenheten	ökar,	men	kandidaten	är	fortfarande	viktigare.
• Kanske	liten	överraskning	att	unga	röstar	mer	enligt	parti	än	på	en	specifik	
kandidat.	Känner	de	äldre	bättre	till	sina	kandidater?	
• Unga	tänker	rösta,	även	om	de	inte	vet	på	vilket	parti.	
• Europavalet	är	inte	ännu	på	agendan.	Undersökningen	gjordes	tre	månader	
före	EU-valet	och	fokus	har	varit	på	riksdagsvalet.	
• Trenden	åt	vänster:	den	rödgröna	oppositionen	vinner	över	de	borgerliga	
regeringspartierna,	liksom	i	riksdagsvalet
• SFP:s utmaning	är	att	mobilisera	väljarna.
• En	Li	Andersson	-effekt	kan	skönjas	för	Vänsterförbundet	i	Åboland	även	i	
Europavalet
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Finlandssvensk	röst	i	Europaparlamentet?

77

82

17

14

3

3

4

2

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

2019

2014

Behövs	det	en	finlandssvensk	röst	i	Europaparlamentet?	%
2019	och	2014

Ja Spelar	ingen	roll Nej Vet	inte



Finlandssvensk	röst	enligt	region
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Finlandssvensk	röst	i	Europaparlamentet?

• Stort	understöd	för	att	det	behövs	en	finlandssvensk	röst	i	
Europaparlamentet,	även	i	Helsingforsregionen.	
• 91	%	av	SFP-väljarna	vill	ha	en	finlandssvensk	röst	i	
Europaparlamentet
• Nedgången	är	rätt	liten,	5	procentenheter,	men	Åland	fattas	i	siffrorna	
2019
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Slutsatser
• Inga	större	förändringar	i	partiernas	väljarstöd,	en	liten	förändring	till	
förmån	för	oppositionspartierna	och	åt	vänster
• SFP:s mandat	i	valkretsarna:	Helsingfors	stabilt,	i	egentliga	Finland	
och	Nyland	ett	mandat	i	fara,	Vasa	ett	mandat	att	vinna	–
mobiliseringen	avgör!
• Också	de	svenskspråkiga	väljarna	önskar	en	förändring:	
regeringskoalitionen	måste	bytas
• Går	de	liberala	rösterna	i	storstäderna	till	De	gröna?
• Är	svenskspråkiga	immuna	mot	nationalpopulism?	
• Marginalerna	i	Europavalet	är	så	små	att	även	mindre	förändringar	
kan	vara	avgörande	för	att	SFP	kan	behålla	sitt	mandat
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